

特邀策划：褚严明 陈沛 万志强  
统筹：李凤霞 朱东一  
组版编辑：史磊  
电话：15936958629  
邮箱：zkrbdy@163.com



# 周口日报

周口日报社 主办

周口市教育体育局 办

2021年4月9日 星期五

总第35期

## 市教体局召开党史学习教育动员会

**本报讯**（记者 窦娜 通讯员 万志强）为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，落实省、市党史学习教育动员会有关精神。3月19日，市教体局召开党史学习教育动员会，对教体系统党史学习教育进行动员部署。市教体局党组书记、局长丁建清出席会议并作动员讲话。二级调研员余卫国主持会议。

会议指出，开展党史学习教育是坚定理想信念，增强“四个意识”，推进自我革命，增进民生福祉的必然要求。要强化思想引领，进一步提高广大党员干部对思想建党、理论强党的重要性的认识，自觉践行党的根本宗旨，以高质量党建成果为教体事业发展保驾护航。

会议强调，全市教体系统要牢牢把握目标要求，聚焦聚力重点工作，高质量开展党史学习教育。一要强化理论武装，

准确把握党史发展历史过程，结合新时期任务要求，做到学有所思、学有所悟、学有所得。二要践行初心使命，立足本职工作，推动解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，永葆鲜明本色。三要注重立德树人，立足课堂主阵地，抓好教师主力军，通过多种形式，促进党史学习教育进校园、进课堂。四要激励担当作为，全力推动全市教体事业高质量发展，让教育体育成为周口特色添彩画卷的靓丽主色。

会议要求，要加强组织领导，把握活动载体，创新方式方法，抓好督促指导，做到守正创新。全面推动党史学习教育落细落实，为办好“培根、铸魂、启智、润心”的教育体育事业提供有力保证，以优异成绩向党的百年华诞献礼。

市教体局领导班子成员、局机关各科室及二级机构负责人、市直学校党委书记参加会议。

## 全市教体系统全面从严治党、作风纪律整顿暨优化营商环境工作会议召开

**本报讯**（记者 窦娜 通讯员 万志强）3月29日，市教体局召开全市教体系统全面从严治党、作风纪律整顿暨优化营商环境工作会议。会议回顾总结了2020年全市教体系统全面从严治党工作，安排部署全面从严治党、作风纪律整顿暨优化营商环境工作。市教体局党组书记、局长丁建清出席会议并讲话。市纪委监委驻市教体局纪检监察组组长李向东通报2020年全市教体系统纪检监察工作，安排2021年监督执纪工作重点。二级调研员余卫国主持会议。

会议指出，坚持全面从严治党，是我们党的政治生活新常态；加强作风纪律整顿，是教体事业高质量发展的重要保障；优化营商环境提升，是周口高质量跨越的重大决策部署。这三项工作相互关联、各有侧重，必须提高思想认识，提升政治站位，既是教体系统的政治任务，也是推动教体事业高质量发展的必然要求。

会议要求，要突出重点，统筹推进，一体化推进“三项工作”。一要以政治建设为统领，全面加强党的领导。要围绕党史学习教育主线，在学深悟透中筑牢信仰之基；要对照全面从严治党标杆，在从严管理中强化敬畏之心；要坚持“严”的主基调，在一体推进不敢腐不能腐不想腐上持续用力。二要对标对表、同频共振，全面优化教体系统的营商环境。要以《周口市营商环境提升年总体方案》为指引，持续实施全面提升行动，深化简政放权，优化监管方式，加快数字化智能化建设，不断提高便民服务水平；要全面查摆整改问题，全面抓好整改提升，确保营商环境各项评价指标全面提升，以最优服

务、最低门槛、最活机制、最高效率，全面推动全市教育体育事业高质量发展。三要以作风建设为引擎，奋力打造教体事业发展的碧水蓝天。要深入查摆懒政怠政、为官不为，推诿扯皮、政令不通，虚假浮躁、效率低下，滥用职权、吃拿卡要，作风散漫、纪律松弛等问题，要对号入座，正视差距，立行立改，确保整改工作不偏不虚，改到点上、落到实处。

会议强调，要强化组织，督问导效，确保责任要求落地落细。一要压实各级党组织主体责任，牢记为党育人、为国育才初心使命，切实履行全面从严治党党的组织领导之责、维护党纪之责、作风建设之责、防范腐败之责、教育管理之责、支持保障之责。二要压实领导班子集体责任，带头牢固树立责任意识，同心同德，齐抓共管，切实把责任扛在肩上、抓在手上、落实到行动上。三要加强对督问导责，成立专项工作督责组，对全市教体系统工作落实情况进行不定期督导，跟踪问效、及时整改。四要全面推动重点工作落实，确保党史学习教育、各类项目建设、安全稳定等工作有序推进。

会上，各县（市、区）教体部门与市教体局签订《党风廉政建设目标责任书》；市直学校党政负责人依次递交《党风廉政建设目标责任书》。

会议采取视频形式召开，市教体局领导班子成员，驻局纪检监察组，局机关各科室负责人，各县（市、区）教体局党组书记，市直学校书记、校长在主会场参加会议。各县（市、区）教体局班子成员及各股（室）负责人、部分学校负责人等在分会场参加会议。

## 市老年人体育协会换届会议召开 游保峰当选主席

**本报讯**（记者 窦娜 通讯员 于新未）3月30日，2021年全市老年人体育工作会议暨市老年人体育协会第八届换届会议在市体育中心体育场一楼会议室举行。老领导游保峰当选市老年人体育协会第八届委员会主席。市教体局党组书记、局长丁建清出席会议并讲话。

会议指出，老年人体育事业是体育事业的重要组成部分，新一届委员会要加强学习，提高政治意识，认真贯彻落实国家、省、市各级加强老年人体育工作的意见精神，严格按照老年人体育工作“四项落实”的要求，进一步加强各级老年体协组织建设和老年人体育活动场地设施建设，在确保各项健身活动经常化的同时，壮大老年人健身队伍，打造健身品

牌和亮点，组建老年人体育项目精品队伍，推动全市老年人体育健身活动平衡发展，再掀老年人体育健身活动新热潮，争当全省老年人体育工作的排头兵。

长期以来，市老年人体育协会坚持以提高老年人的健康水平和生活质量为宗旨，贯彻落实“促进城市，发展农村，重在基层，面向全体”的老年人体育工作要求，充分利用“全民健身日”“全民健身月”“老年节”等，广泛开展以老年人体育健身为主题的宣传展示活动，在全社会逐步形成了重视、关心和支持老年人体育健身活动的良好氛围。近年来，参加体育健身康乐活动的老年人愈来愈多，科学健身已成为老年人生活中的一部分。

## 市体育总会举行换届选举 丁建清当选主席

**本报讯**（记者 窦娜 通讯员 于新未）3月30日，2021年周口市体育总会工作会议暨市体育总会第五届委员会换届会议召开。会议回顾总结市体育总会工作，安排部署今年工作，选举产生了第五届委员会领导机构。市教体局党组书记、局长丁建清出席会议并讲话。市总工会、市民政局、市民政局、市农委、市农委、市民宗局、市妇联、市残联以及周口师院体育学院分管负责人出席会议。

会议指出，市体育总会紧紧围绕建设体育强市和建设幸福周口、健康周口的目标，充分发挥桥梁纽带作用，认真贯彻落实《全民健身条例》《河南省体育发展条例》和《周口市全民健身实施计划》，不断发展完善社会体育组织网络，积极构建全民健身公共服务体系，深入开展全民健身活动。目前，全市现有市级单项体育协会36个、体育俱乐部37个，县级

单项体育协会、俱乐部158个，社会体育健身站点4380多个，满足了广大市民体育健身需求。

会议要求，市体育总会要以科学健身、体育惠民为目标，以增强广大干部群众的身体素质和健康水平为己任，进一步广泛联系、动员、吸纳广大人民群众加入到全民健身行列中来，汇聚形成推进全民健身事业发展的强大合力。

会议强调，市体育总会要广泛组织开展各级各类健康文明的全民健身系列活动，着力抓好一些影响大、效果好的精品赛事和品牌活动，进一步营造全民健身的浓厚氛围。

会议审议并通过市体育总会第五届委员会领导机构组成方案、候选人资格审查的说明以及市第五届体育总会领导人、委员候选人名单。会议选举丁建清为市体育总会第五届委员会主席。

# 周口日报

## 省体育局调研组莅周调研



**本报讯**（记者 窦娜 文/图）3月30日至31日，省体育局党组成员、河南省委常委、省体育局党组书记薛国文，带领省体育局办公室、青少年处负责人莅临我市调研，并召开座谈会（如图）。副市长梁建松参加调研，市教体局党组书记、局长丁建清作工作汇报，市政府副秘书长朱化礼主持座谈会，市教体局副局长朱鑫、郭素萍、王宏伟等参加座谈会。

薛国文一行先后来到淮阳区体育馆、市体育中心体育场、体育馆、老年活动基地、沙颍河体育公园等地，实地察看场馆运行管理情况。

座谈会上，薛国文充分肯定了我市体育工作取得的成绩，对我市体育事业蓬勃发展的态势，体育基础设施建设取得的成就和全民健身活动的开展工作给予充分肯定。他要求，周口要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于体育工作的重要论述和指示批示精神，统筹做好

新冠肺炎疫情防控和群众体育工作，深入推进体育事业、体育产业等融合发展，努力构建更高水平的全民健身公共服务体系，促进体育工作高质量发展。

梁建松在致辞中说，长期以来，周口市委、市政府高度重视教育体育工

作，把打造教育体育强市作为提升社会形象的基础工程、民生工程，大力发展战略性新兴产业，促进了青少年文化学习和体育锻炼协调发展，构建了更高水平的全民健身公共服务体系和运动促进健康新模式，为建设周口体育强市打下了坚实基础。

座谈会上，与会人员畅所欲言，就建设体育强省、全省体育事业“十四五”发展规划等提出了设想和建议。

丁建清在工作汇报中指出，市教体局在市委、市政府的正确领导和省体育局的支持指导下，牢固树立以人民为中心的思想，以承办省第十三届运动会为发展契机，全面推进体育设施建设，健全完善体育组织网络，广泛开展全民健身活动，深入推进体教融合，有力促进了青少年文化学习和体育锻炼协调发展，构建了更高水平的全民健身公共服务体系和运动促进健康新模式，为建设周口体育强市打下了坚实基础。

座谈会上，与会人员畅所欲言，就建设体育强省、全省体育事业“十四五”发展规划等提出了设想和建议。

### 缅怀先烈 致敬英雄

## 市直各中小学开展清明节祭扫活动

**本报讯**（记者 窦娜 通讯员 刘凌尹红庆 马磊 李翠丽 吴艳侠 文/图）为缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神，清明前夕，市直各中小学纷纷组织文明祭扫活动，寄托对先烈的哀思。

### 周口市第一高级中学

4月4日上午，周口市第一高级中学团委组织师生，到周口烈士陵园开展“缅怀先烈 敬致英雄”清明祭扫活动。

当日9时，祭扫活动开始，学生代表向烈士纪念碑敬献花篮，全体师生向烈士纪念碑三鞠躬，并默哀1分钟，把最高的敬意献给长眠的英烈，告慰英雄的忠魂。共青团员代表乔弋航为烈士们献词，在庄重肃穆的氛围中，青春之言澎湃激流，信仰之光照亮前行路。

活动中，该校党委副书记黄玉戈寄语学生们，铭记英雄先烈的光荣事迹，发扬他们的精神，开拓美好幸福的未来，使我们的家乡更加富饶，使我们的祖国更加繁荣富强！

最后，全体师生依次缓步绕行瞻仰烈士纪念碑，献上手中小白花，并聆听方平烈士的英勇事迹。

此次清明节扫墓活动，不仅缅怀了烈士，祭奠了英灵，还给学生们上了一堂生动深刻的爱国主义教育课，激励了学生们奋发向上的雄心壮志，进一步增强了他们的历史责任感和民族使命感，培育和践行了社会主义核心价值观。

### 周口市第二高级中学

3月30日，周口市第二高级中学组织高一年级师生，前往周口烈士陵园开展清明节文明祭扫活动。

活动开始前，该校校长王晓峰为

参加祭扫的学生们讲解缅怀先烈、传承爱国精神的意义，并号召全体师生改变旧的祭祀形式，采用鞠躬默哀、敬献鲜花、擦碑扫墓、网上祭扫或召开家庭追思会等文明、节俭、环保、健康的祭祀方式祭奠已故亲人。

9时许，在烈士纪念亭前，全体师生庄重肃立，在该校团委书记李艳厂的主持下，举行了庄严有序的缅怀仪式。两名学生代表向烈士纪念碑敬献花篮，全体师生共同鞠躬默哀，表达对烈士们的崇高敬意和无限哀思。该校副校长苏训勇向学生们介绍烈士的英雄事迹，号召学生们热爱祖国，以先烈为榜样，继承发扬先烈精神，努力学习，顽强拼搏，真正把爱国之志变成报国之行。随后，全体师生向烈士墓碑敬献鲜花和自制的小白花。

“铭记历史，吾辈自强。革命先烈用生命诠释了‘捐躯赴国难，誓死忽如归’的内涵。虽然英雄已长眠于地下，但先烈们的精神将永远鼓舞着我们，鞭策着我们。”活动结束后，高一年级主任胡元超说。

据悉，每年清明节前夕，周口市第二高级中学都会组织学生进行绿色祭扫活动，加深学生对清明节的认知，感受中国传统节日的深刻内涵，同时也进一步培养学生对革命先烈的敬仰之情。

### 周口恒大中学

4月1日，周口恒大中学团委组织高一、二年级学生代表到周口烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的祭扫活动。

祭扫活动在雄壮的国歌声中拉开序幕，该校团委书记赵锋带领在场师生向烈士纪念碑敬献花篮，并默哀1分钟。

分钟，寄托哀思。

活动中，三次参加对越自卫反击战的革命英雄马绍领通过朴实的语言，向学生们讲述了自己冲锋向前，勇敢作战、不怕牺牲、激情燃烧的战斗岁月，呼吁学生们保卫革命胜利果实，永远缅怀革命先烈，从英雄身上学习爱国主义精神、不怕牺牲精神及集体主义精神等。马绍领的战斗事迹令人心震撼，使学生们深受感动和鼓舞。

随后，在场师生排着整齐队伍，瞻仰烈士纪念碑，并怀着崇高敬意向烈士墓碑献花。

“无数英雄先辈的流血牺牲才有祖国现在的美丽富强，我们将以先烈为榜样，牢记使命，继承先烈的革命传统，自强自立，超越自我，把个人价值融入家国情怀，做有志向、有担当的新时代接班人。”活动结束后，一学生说。

### 周口市第十九初级中学

一年一清明，一岁一追思。为深切缅怀革命烈士，教育学生继承革命先烈的光荣传统，弘扬民族精神，继承先烈遗志，培养爱国情怀。清明节前夕，周口市第十九初级中学举行文明祭扫活动。

4月2日上午，在该校团委书记葛星的带领下，师生代表前往周口烈士陵园，向烈士纪念碑敬献花篮，并献上手中的小白花。

祭扫活动结束后，该校党支部书记唐玉生叮嘱学生们：“要深刻认识到我们今天的幸福生活来之不易，是无数先烈用鲜血和生命换来的，要向先辈学习，不计个人得失，心怀祖国，继承和发扬烈士精神，积极进取、奋力拼搏、努力成长，为祖国更加繁荣昌盛添砖加瓦。”

除了现场祭扫之外，该校还向全校师生发出网上祭奠英雄先烈的倡议。

在该校领导的积极动员下，广大师生纷纷登陆中国文明网，阅读中国共产党、革命英雄先烈、抗灾英雄先烈、维和英雄先烈、脱贫攻坚英雄先烈、抗疫英雄先烈等事迹，通过网络献花的方式向为民族复兴、国家富强而英勇献身的民族英雄致敬，表达深切的缅怀之情。

通过本次活动，不仅让广大师生在缅怀先烈的情境中认知传统、尊重传统、继承传统，还有效提高了广大师生服务社会、奉献国家的热情。

### 周口市纺织路小学

清风寄哀思，翠柏传敬意。3月31日，周口市纺织路小学四年级师生在该校大队部组织下来到周口烈士陵园，向烈士纪念碑敬献花篮，并默哀1分钟，表达对革命先烈的崇高敬意和深深怀念。

活动中，少先队员代表田昕冉号召全体少先队员，要记住今天的幸福生活是革命先烈用鲜血和生命换来的，要永远铭记和颂扬革命先烈的事迹，继承先烈遗志，努力学习，奋发图强，为祖国建设贡献新的力量。在场少先队员在辅导员带领下庄严宣誓。之后，在场师生排着整齐的队伍，缓缓瞻仰烈士纪念碑，并在烈士墓前献上亲手制作的小白花。

“举办此次活动是为了让学生们在缅怀革命先烈、追忆先烈英勇事迹的同时，更加珍惜现在的幸福生活，坚定努力学习、振兴中华的信念。”该校副校长刘艳丽表示。



瞻仰烈士纪念碑



自制小白花



聆听战斗事迹



敬献花篮